



## Nro. 1.

A' FELS. R. CSASZARNAK ES A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMEBOL.

*Kolt Bétsben Pénteken Januariusnak 3-ik napján,  
1800-ik esztendőben.*

---

### *Német Ország.*

**M**ost már, nemcsak néhány Német és Francia Tudósok, hanem a' közönséges levelek szerint, sok ki pallérozott tartományok is megnyugottanak abban, hogy a' 19-ik század nem az ezen bé állott, hanem a' következő 1801-ik esztendőnek első napjával kezdődik el. — Három Európai fejedelmi ég vizsgálók, ugymint *Lalande* Frantzia, *Zach* Német, és *Herschel* Anglia Országokban, határoztak meg e' dolgot legelőben; kiváltképen azon okból, hogy az első tized a' 10-en; a' másik a' 20-on; a' harmadik a' 30-on; a' negyedik a' 40-en az ötödik az 50-en; követke-

zéseképen az első század a' 100-on; a' tizenhét-  
 czádik az 1800-ik esztendőn végeződnek. Ezen  
 dolognak valóságáról a' többek közt a' Brunsvi-  
 gó-Luneburgi Herczogségben annyira meg vagy-  
 nak a' tudós emberek győztetve, hogy már  
 közönséges parantsolat is adatódott ki annak bé vé-  
 teléről. — Ellenben a' Londoni nagy capitalis-  
 ták, és az Indiákra kereskedő Társaságnak te-  
 hetős tagjai, a' kiknek a' 18-ik századnak végére  
 vagyon töke penzeknek vissza fizettetése a' Kór-  
 mányozószék által meg igirtetve, ezen el kezdő-  
 dött 1800-ik esztendőnek első napjával kivánnak  
 a' 19-ik századot el kezdeni.

*Freyburgban* Külső Austriának fő városában  
 igen pompás exequia tartatódott *December 11-ik*  
 napján, néhai VI. *Pius* Római Pápa hamvainak  
 tiszteletére, a' mellyen minden ott lévő Cs. K.  
 hadi tisztek, a' fő Kormányzóknak, a' Magistra-  
 tusnak és az Universitasnak minden tagjai meg  
 jelentek.

A' *Hamburgi* kikötő helybe a' múlt 1798-ik  
 esztendőben, 2148 kereskedő hajó ment bé, a' mely-  
 lyek 46 millió font kávéval, és 89 millio font  
 nádmézzel vóltak meg terheltetve. Ezen rendki-  
 vül való kereskedésre elégtelen lett vólna azon  
 városnak belső ereje, ha az Angliai Kormány-  
 zék által nem támogattatott vólna, a' mellyből  
 mind a' két részre nagy haszon háramlott; nagy  
*Angliára*, hogy a' két *Indiának* terméseit ilyen  
 úton Európának eladhatta; *Hamburg* városára pe-  
 dig, mivel ezen segedelem által tartotta fel a' credi-  
 tumját, 's az által szabadúlt meg az örökös bank-  
 rottól.

### *Helvécziai Respublika.*

Ezen köz Társaságnak azon apróbb Canton-  
 jaiban, a' mellyekben a' múlt nyáron, hol az

egyik, hol a' másik ármádia táborozott, és a' mellyekben a' Fr. seregek igen nagy sáttzoláft vittek végbe, most már olly nagy mértékben vagy az inség, hogy kéntelenek a' szegény lakosok honnyaikat pulztán hagyni, és azon Cantonbeli polgár társaikhoz folyamodni a' segedelemért, a' mellyek a' háboru miatt kevesebbet szenvedtek. — A' *Solothurni* Cantonbeliek 1000 olly gyermeket vettek magok gondviselések alá, a' kiknek szüléik vagy elhúllottak, vagy pedig elégtelenek tulajdon háznépeknek minden napi táplálásokra, és magzatjaiknak nevelésekre.

A' Bernai officialis újság lévelnek 6-ik Decemberi darabjába illyetén czikkely vagy on béiktattatva: Azoknak tanúságokra, a' kik azt álaty-tyák, hogy mi ok nélkül panaszolkodunk a' háborunak súlyos terhe ellen, jelenteni kívánnyuk, hogy Helvéczia 2 hólnap alatt 4000 darab ökörnél; 20000 mázsa életnél; 10000 portió kenyérenél; 25000 pint bornál: 150000 mázsa szénánál többet adni kéntelenített a' Fr. truppok számára, ide nem számlálván azon különös requisitiókat, és sáttzoltatásokat, a' mellyeket Francia All-Commissáriusok köztünk végbe vittek.

A' Helv. Directorium, és a' két törvénytevő Tanátsok közt támadt vissza vonás nemtsak meg nem szünt, sőt mind jobban jobban nevedik naponként. Amaz mindent maga tettzése szerént akar mivelni, és több több summa pénzt kíván a' Status szükségeinek ki pótolására; ellenben a' két törvénytevő Tanáts egy fillert sem akar adni, mig a' már adott pénzről számot nem ad a' Directorium. A' mint a' jelenvaló környül-állásokból gyanítani lehet, ott is új revolutió fog lenni. A' Fr. Directorok által Helvétziának adott alkotmányról méltán azt lehetne mondani: „*Másokon akartak segiteni, holott magok is sege-*

*delem nélkül szükölködtek.* Már is több Cantonekban mutogatja magát az anarchia, avagy függetlenség, és a' mostani Constitutio eránt való hidegség, 's annak meg útálása.

Ezen Respublikának financialis ministerje *Finsler* polgár, egy igen gyökeres levelet irt a' Tigurumi polgárság ügyében a' Helvétziai Directoriumhoz, a' mellyben a' következő ki fejezéseket lehet meg jegyzenünk: „*Polgár Directorok!* Egészlen a' ti hatalmatokban állott azt meg mutatni, ha úgy akartok e' mivelni, mint Helvétziának kórmányozói, vagy mint e' vagy ama meg bódúlt elméjü factionak fejei. Tinéktek köszönnék meg a' következő maradékok, ha Helvétziának polgárjai közzé ismét vissza hoztatók volna a' bizodalmat 's szeretetet, ha a' jelenvaló nagy következésü szempillantatban az okosság és mértékletesség vezérlette volna lépéseiteket. De épen ezen következő maradékok fognak titeket Polgár Directorok igazságossan vádolni, hogyha bizodalmatlanság, félelem és gyűlölség 's bosszú állás fogják hazánkat széllyel tépni, és ha a' ti jeltadó szavatok fog a' belső vég nélkül való veszekedéseknek, és borzasztó történeteknek kezdete lenni. — Kétség kívül jó rendet és tsendességet akartok ti; ugy de hogy állhatnának azok lábra, hogy lehetnének azok állandók, ha önnön magok a' fő Kórmányszékek nyitnak az ártalmas indulatoknak utat. — Kétség kívül azt kívánnyátok, hogy méltó tekintetben tartattassanak a' Kórmányszék és a' Constitutio. Ugy de hogy hogy lehetne a' meg, ha mind az egyik, mind a' másik el tévesztené a' maga czélylyát? Kétség kívül azt akarjátok, hogy polgári és erköltsi szabadság uralkodjon Helvétziában; de miként lehessen arról meg győzettetni, midőn a' népnek előjárói magok meg tántorittyák ezen szabadságnak fundamentum köveit? Végteére kül-

ső másoktól való nem függést, és semmi részre való nem hajlást akartok Házánknak szerzeni; de mit használnak ezek minékünk, ha belsőképen villongas és bosszúállásra való kivánság széllyel kontzólnak bennünket; ha a' mi leg jobb kútfejeink el vágattatnak; ha semmivél tétetődik a' köz bizodalom, és ha a' Haza alkotmányához való szeretet erőszakosan el nyomattatik? — Polgár Directorok, velösen és hathatóssan beszéllettem veletek; de tsak akkor érzem én azt, hogy valójában szabad, az én Hazám alkotmánya a' midön annak fő kormányozóiival a' jozan okosság és igazság nyelvén szólhatok, és a' midön minden tartózkodás nélkül emlékeztethetlek titeket leg első köteleffégeitekre. — Az emberiség nevében kérek titeket, kedvezzetek az én születésem földjének — Házánknak, gyermekeinknek, és unokáinknak képekben kifiztetlek titeket az igazság és böltsesség sinor mértékje szerént intezzétek tselekedeteiteket.

### *Olasz Ország.*

*Velenoze* várafsában minden nap áhétatos processio tartatik a' Conclavénak szerentsés végződéséért.

*December 15-dik* napján ottan is *Te Deum laudamus* tartatódott *Cuneo* város szerentsésen lett el foglaltatásának meg hálalására, a' melly alkalmatossággal a' Sz. Márk piacznán paradirozott, és háromszori salvét adott az ott őrizetben lévő Cs. Kir. katonaság.

*Majlandban* nagy remenység vagyon az eránt, hogy a' *Liguriai* Respublika is rövid időn térdet fejet fog a' Cs. és Kir. gyözedelmes seregeknek hajtani, a' mellyek annak anya várafsát *Génudt* az *Ovadói* és *Sasselo*i oldalról már egéizlen bézárták. Ezen Respublikában is nagy változást

okozott a' 10-ik Novemberi Párisi revolutió, és  
valamint a' Directorium, úgy szinte a' törvény  
hozó testnek tagjai is meg folytatóván a' Párisi  
Conzuloknak parantsolatjokból eddig viselt hiva-  
taljaiktól, egy 9. személyből álló interimális Kór-  
mányfőnök állítatott fel addig, míg más rendelé-  
sek tétetődnének e' dologra nézve. A' törvény-  
tévő hatalom a' jövő Junius holnapjaig suspen-  
dáltatva leszen. A' hazájokból ki költözött Ex-  
Nobiliknek fekvő örökségeik még most is confis-  
caltatnak, és a' többet igrőknek el adattatnak.  
Egy *Raffael* által készített különös szép festett  
kép, a' melly 50000 liverre vólt betsültetve,  
2000 liveren sikkasztatott el.

*Palermóból* Siciliának nevezetes várafsából  
és kikötő helyéből 2000 főből álló ki szálló An-  
glus fereggel egynéhány hadakozó hajók repül-  
tek ki, a' mellyek *Málta* szigetének *la Valetta* ne-  
vű erőségének ostromlására készitettek ki. A'  
Pétersburgi Császári, és Nápolyi udvarok közt  
végbe ment meg egyezés szerént *Gaéta* városá-  
ban és kikötő helyében Orosz truppok és hajók  
fognak ennekutánna őrizetben lenni, a' mellyek  
által tudniillik az Orosz Birodalombeli kereske-  
dés a' közép tengeren bátorságossá tétetődjék. —  
Lassan lassan Nápoly Országban is vissza állita-  
tik a' tsendesség, melly hogy ennekutánna is meg  
ne háborittatódjék, az egész Országba Királyi  
Commissariusok küldettettek az imitt amott lap-  
pangó Jacobinusoknak ki nyomoztatásokra.

### *Nagy Britannia.*

A' Londoni Orzágló főnök ujobban sok pénzt,  
fegyvert, munitiót és ártillériát küld a' Wendei-  
staknak, és az Angliában tartózkodó Fr. emigran-  
sok közül is nagy számmal ajánlották magokat  
az oda való menetelre, és sokan hajókra már

is ültek közülök. Az Anglus seregek közül is 20000 embert szándékozik *Pith* minister a' Chouanfok segítségére küldeni. Az Artéziai Gróf *XVIII. Lajos* Királynak testvér öttse is egynéhány proclamatiót küldött közükbe, olly igiret tétel mellett, hogy a' kik közülök magokat meg fogják különböztetni, jutalmat vesznek a' Királytól. Az Orosz Császár is egynéhány ezer emberrel fogja a' *Yerseyi* és *Gvernseyi* szigetekbe szállítatott Orosz truppokat szaporítani, a' mellyek hogyha szerentsésesen ki szállhatnak Fr. Orizágnak napnyugoti részébe, elég dolgot fognak a' Republicanusi seregeknek adni.

Egy Londoni közönséges *Zsurnálban* illyetén meg jegyzést olvasunk a' *Yorki* Kir. herczegnek *Brüne* Fr. Generálissal kötött capitulatiojáról: Egészlen a' *Yorki* herczeg hatalmától függött az, hogy vizzel bé boritassa, 's az által sok elztondókra bóldogtalanná tegye északi Hollandiát, de ő inkább kivant akármelley terhes capitulatiúra lépni az ellenséggel, mint sem a' szegény lakosokat meg lábolhatatlan veszedelembe ejteni; következésképen nem kéntelenségből, hanem jó szivűségből mivelte ő azt.

Azoknak az Anglus katonáknak segítségekre, a' kik a' Hollandiai expeditióban vagy sebbe, vagy nyavalyába estek; e' mellett az ott el estek és meg hóltak özvegyeiknek és árváiknak számokra, 14 nap el forgása alatt 10 ezer font sterlinget adakoztak a' Londoni és több városbeli tehetős lakosok, a' mellyből nyilván ki tetzik a' Britanniai nemzetnek felebarát társai eránt viseltető szives hajlandósága és könyörülő szive.

## Frantzia Ország.

A' Franczia új constitutio a' népnek *Decem-ber 16-ikán*, a' katonaságnak pedig azután következett napon, a' Mars mezejen hirdettetett ki. Azomban hogy a' nép ezen Constitutiót hideg vérrel vette, nem igen jó jele azon Constitutio állandóságának.

Hét részre vagyon ez az új Constitutio felosztatva. Az *első a' polgári jussokról* szól közönségesen, és szorosan meg vagyon határozva, miben állyon ez a' juss; ki lehet, és ki nem lehet Fr. polgár; hány elztendő kívántatik arra, hogy valaki Fr. polgár lehessen s. a. t. — A' *2-ik a' Conservator Tanátsról*, a' melly 80 tagokból fog állani, holtig meg fognak hivataljaikban hagyatattani, más hivatalokat nem viselhetnek, és azon fizetésnek, a' melly vagyon az első Consulnak 20-ad részét fogják húzni. Kötelelességek abban áll, hogy a' Constitutionak megtartására szemessen vigyázzanak; hogy a' Kormányzóknek Constitutio ellen való rendelkezéseit vagy jóvá hagyják, vagy meg vessék; hogy közönséges gyűléseket tartsanak s. a. t. Ebbe a' Tanátsba léptek *Sieyes* és *Roger-Ducos*, és nekik mindenkor egyességben kell a' két utólsóbb Consulal lenni, ez a' negy férfiú fogja ezen Tanátsnak több tagjait választani 's. a. t.

A' *3-ik a' törvénytévő Hatalomról*, a' melly Tribunatusnak neveztetik, és 400 személyből fog állani. Két rendre lesznek fel osztattatva. Az elsőbb rendbeliek készítik a' törvényt, és 100-an lesznek; az utólsóbb rendbeliek meg vizsgálják, és vagy jóvá hagyják, vagy meg vetik azokat; ezeknek 300 lesz a' számok (Epen olly corpus ez, mint vólt előbb az *ifjabb* és az *öregebb* Tanáts, azon külömbséggel, hogy az elsőbb 500,

az utolsóbb 200 tagokból állott.) Az elsőbbek közzé 25 ezrendösön, az utolsóbbak közzé 50 ezrendösön alól senki bé nem fog vétetödni. — Mind a' kettö közönségessen fogja gyülléseit tartani. Az elsőbbeknek 15000, az utolsóbbaknak 10000 liver fizetések leszen ezrendönként. Minden ezrendöben a' tagoknak egy ötöd része változni, és ezen Tanátsból ki fog lépni.

A' 4-ik a' *Kórmányszékröl*. Ez három Conzulkokra vagyön bizattatva, a' kik közzül a' kettö 10 ezrt.ig fog uralkodni, és ha jól forgattyák a' kórmányt, az után is lehet öket azon hivatalra választani. — Elsö Conzulságra *Bonapartét*; a' másodikra a' törvényes dolgokra ügyelő Ex-ministert *Cambacereft*; a' harmadikra az öreg Tanátsnak egy régi nevezetes tagját *Lebrünt* választotta a' Constitutio. Mind a' kettö nagy törvénytudónak tartatik. Az utolsó tsak 5 ezrendeig maradhat meg hivatallyában, hanem ötöt is lehet arra többször is választani.

Az első Conzul hirdetteti ki a' törvényeket; ö nevezi ki a' Status Tanátsosait, a' ministereket a' követeket, a' hadi és hajóseregbeli tiszteket, a' departementumbeli Kórmányszékeknek tagjait, és a' törvényzékeknek Commissariussait. Ö nevez ki polgári és föbenjáró törvényes birákat is, ki vévén mindazáltal a' békesléget szerző és cassaló birákat, hanem egyiket sem folzthattya meg hivatallyától. A' több kórmányt erányzó dolgokban a' más két Conzultol is tanáts fog kérettetni, és ök is alá irják magokat a' registrumnak. Az első Conzulnak 500000, a' más kettönek 150 ezer liver fizetése leszen ezrendönként. — Ez a' Kórmányszék projectállya a' törvényeket, e teszen szükséges rendeléseket, ez igazgattya a' közönséges jövedelmeket és költségeket, e' verőpénzt a' törvényes meg határozás szerént. Az

öszve esküttek, *modo provisorio* meg fogattat-  
hattya, e' visel a' belső és külső bátorságra, és  
a' külföldiekkel valo egyyességre gondot. A'  
had indításról, és a' békellég szerzésről valo do-  
log, a' mint a' törvények kiyánniak, de minden-  
kor titkon meg fog hányáttatni és vettetni.

*Az 5-ik a' Törvényes székekről.* Minden ke-  
rületnek egy vagy több, mágok a' Közönségek  
által 3 esztendőre válalztatott békellég szerző bi-  
rái fognak lenni. A' főben járó törvényes dol-  
gokra nézve meg hagyattattak a' kettős esküdtek.  
A' birák hóltig nem fognak változni. Az egész Res-  
publikának tsak egy cassationalis törvényfőkeje  
fog lenni.

*A' 6-ik: a' Közönséges tisztviselőknék szám-  
adásra való vonattathatásokról.* A' Tanátsnak, a'  
törvényhozó Corpusnak, a' Tribunatusnak tag-  
jai, a' Conzulok, és a' Status Tanátsoffi nem kö-  
telesek magokért számot adni; ellenben a' Minis-  
tereket az ő törvénytelen tselekedeteikért, a' tör-  
vénynek bé nem tellyesiteséért, és az ő magá-  
nos parantsolatjaikért mindenkor lehet szám-  
adásra húzni.

*A' 7-ik részben néhány közönséges rendelések  
foglattatnak bé.* Ezek szerént, minden Francia  
polgárnak a' háza szent menedék helyül fog tar-  
tattatni. Minden árestáló parantsolatban fel kell  
azon indító oknak jegyeztettetni, a' le árestalta-  
tandó személynek tudtára adatni, és egy olly kö-  
zönséges tisztviselőnek keze alá írása által, a' ki-  
nek arra hatalma vagyon, meg erőssitetni. Min-  
den törvénnyeljellenkező keménység vétek.

A' nationale Institutum minden új találmá-  
nyokat öszve gyűjteni, és a' tudományokat 's  
mesterségeket tökéletesíteni köteles leszen. Egy

olly hét személyből álló financialis Commissiót fog a' Szenatus választani, a' melly a' Status jövedelmeire és költségeire fog ügyelni. Azok az emigransok, a' kiknek kedvéért semmi ki fogás nem tétetődött, tellyességgel vissza nem mehetnek hazájokba, és minden jószágaik a' Nemzet köz hasznára fognak el foglaltatódni. A' nemzeti jószágoknak meg vevőit nem lehet azoknak birasától meg fosztani s. a. t.

Az új Constitutiónak fel magasztaltatására, mélly eránt tsak olly hidegséggel viseltetnek a' Párisiak, mint viseltettek az előbbiek eránt, egy közönséges apologetica dictiot készített az 500-ak Tanátsa Commissiójának egy nevezetes tagja *Boulay* polgár, a' mellyben a' következő nevezetes ki fejezések fordulnak elő. „Nem az a' vége vagyon, *úgymond*, a' revolutiónak, hogy az 5 Directorok helyére 3 Conzulkok tétetődjenek, hanem hogy a' vólt erőtlen, fel daraboltatott, 's mindenek előtt útalatba ment kórmányozó szék az által közönségesen fel forgattattassék, és a' szabadságnak, ditsösségnek és bóldogságnak az a' gráditsa szereztetődjék meg, a' mellynek kívánására a' népnek jussa vagyon. A' revolutionnak első zürzavarjában, egyedül az újításnak lelkét követték, egyik Constitutio a' másikat forgatta fel, 's végtére mindenik a' leg otsmányabb kegyetlenségre, irtoztató tyrannismusra, és kemény szolgaságra változott által. A' betsület és egyenes szivűség lábbal tapodtatott meg; az igallágtalanság, préda, félelem, bosszúállás, és a' szüntelen való hadakozás fel kontzoltak a' szegény Fr. Országot. Semmi betsek nem vólt az érdeknek és talentomoknak; számkivetésbe küldetett a' mértékletellég; a' tudatlan, ostoba bátor, hizelkédő, és minden némű gonofzságba merült emberek vitték a' kórmányozást. — Mennyi familiákat nem talzitottak szerentsétlenségbe?

Melly kegyetlenül nem pulztították tartományainkat. Ideje, hogy szabadságba helyheztesük magunkat. Elég sokáig engedte a' nép magát a' gonosz és tudatlan emberek által orrán fogva hurezoltatni. —

Az Ex-Directoriumnak Ex Szabója egy szép köntöft mutatott bé *Bonaparte* Conzulnak, a' melynek *Dávid* tsinálta vólt a' formáját. Ő, t. i. a' Fő Conzul jól meg vizsgálván azon köntöft, igen pompásnak találta, és a' jelenvólt Generálisok's hadi tisztek felé fordúlván, ekként szollott: Kedves pajtásim, én ennél fellyebb betsüllöm a' Generális forma ruhát, hát ti mit gondoltok? Azok nagyon meg örülvén beszédjén, igen nagyra magyarázták az első Conzul maga meg határozását.

Ez a' szegény sorsból, talentómai és vitéz tettei által igen nagyra ment ember akként nyilatkoztatta ki magát fő Conzulságra lett választása után, hogy az ő méltósága a' belső és külső közbejáróságba fog állani, és hogy minden eszt's tehetségét a' békefleg eszközlésére fogja fordítani. Így beszélnek a' Párisi közönséges levelek; de másként szoll az *Ami des loix*, az az, a' *Törvények barátja* nevü ujság levél.

*Moreau* Generalisról azt beszélnek, hogy ő nagyon öszve szóllalkozott vólna a' mostani hadi Minis-terrel *Berthier* Generálissal, ugy annyira, hogy mingyárt le akarta a' Rénusi ármádiának kórmányát tenni, és igen nehezen lehetett őket öszve békéltetni.

A' mint *Dijonból*, a' Burgundiai Herczegségnek fő várassából írják, *December 11-ikén* indúlt onnan el *B. Mack* Cs. K. Generál, és hogy egész fogsága alatt nagy tisztelettel viseltettek eránta az oda való lakosok. Harmad nappal annak

tánna a' vele fogságban vólt Generál Stáb is követte ötet. *Grouchy, Perignon, és Serrurier* Generálisok fognak ő érette, és a' vele együtt fogságba esett Cs. K. tisztekért fel váltatatni.

Hogy Conzul *Bonaparte* tökéletessen meg legyen arról győztetve, hogy az utolsó revolutió által meg buktattatott Ex-Directorok sok ártatlan embert hányattak tömlöczökre, abból nyilván ki tettik, hogy mingyárt fő Conzulságra lett emeltetése után olly parantsolatot adott a' policia miniszternek, hogy minden tömlöczben ülő személlyeket vizsgálattasson meg szorosan, és bőszáttassa szabadon az ártatlanokat. —

A' *Wendei* Királyt kívánó fegyveres lakosok, az úgy nevezett *Chouánsok*, avval biztattyák magokat, hogy az *Artéziai* Gróf 60 ezer főből álló Orosz és Anglus sereggel fogna a' jövő tavaszkor nékiek segítségére menni, a' mellyhez való bizodalomban talán nem is fognak meg tsalattatni, mivel, a' mint néhány közönséges levelek erőssítik, álhatatossan el tökélették azt magokban a' *Pétersburgi* Császári, és a' *Londoni* Királyi udvarok, hogy áddig, mig a' Királyi meltoságot magok közzé vizsgálza nem állittyák a' Francziak, le nem teszik a' fegyvert.

Az *Andegavumi* Ex-Herczogságban, nevezetellen *Angers* városának környékén sok kegyetlenséget viznek a' *Chouánsok* végbe, és nemcsak élelmektől és pénzeztől, hanem a' fegyver viseltre alkalmas lakosaiktól is meg folztyák azon tartományt, 18 ezrtendősöktől fogva 40 ezrtendősökig minden egésséges embert erőszakosan fegyverbe öltöztetvén. — Az eleséget és pénzt el nem vesztegetik, hanem a' *Chouans* ármádia számára adják. A' melly férfú köztök szolgálatot venni

nem akar, minden könyörületesség nélkül agyon lövöldözik.

Az ezek ellen hadakozó napnyugoti Fr. ármádiának fő vezérje General *Hedouville*, nagyon simítja a' hadi miniszterhez küldött levelében, az ott lévő republicanusi katonaságon történt szerentsétlenségeket 's avval biztattya ötet, hogy ő éppen olly szerentsés fogna a' *Wendeisták* meg szelidítéseiben lenni, mint vólt a' meg holt Fr. Generalis *Hoche*. Az Anglusoknak *Kis Britanniában* lett ki szállásokat is tagadja, akként nyilatkoztatván ki magát, hogy ő kívánná az ellenségnek ki szállását, mert ekképen egyszeriben véget vetne a' *Wendei* háborúnak, és hogy nem meg verni, hanem fel találni nehéz a' pártos lakosokat.

### • Elegyes Dolgok.

Herczeg *Pancration* Orosz Generalisnak, a' nekie küldetett vitézi Rendnek czimere mellett 25000 rubelt ajándékozott *I. Pál* Császár. A' vitéz Magyar huszároknak betfülletekre nézve, huszár forma ruhát és süveget viselnek az Anglus dámák — Nem régiben 19000 Párisi polgár kívánt az oda való municipálistától kenyeret és munkát, melly kérésekre azt á választ adták nékiek, hogy sem péuzt sem kenyeret nem adhatnak, munkát pedig önnön magok keressenek magoknak.

Fr. Gen. *Championet* oda hagyta az Olasz Országi Fr. ármádiát mellyel semmi tsudát nem mivelhetett a' Cs. Kir. vitézi seregek ellen.

\* \* \*

A' Magyar Kurirnak, valamiképen eddig, így ennekutánna is fél esztendőre 5, egész esztendőre 10 forint a' taksája.

D. D. S.